2025年5月10日星期六 责编/元惠卿 美编/何子利

## 临高县茶胡村村民反映

# 自来水管断水两个月

水务公司称至今未收到水费,多种原因导致水费收不上来



自来水管的阀门拧开了没水出来。本组图由记者 林鸿羽 摄





扫码看视频

南国都市报5月9日讯(记者林文泉实习生黄舒文)临高县和舍镇茶胡村委会茶胡村小组村民向记者反映,村里的自来水管两个月没有水了。临高县水务公司回应,该村的自来水管供水后就没有收到水费,无奈采取断水措施,对此,水管员称,多种原因导致收不上水费。

#### 村里的自来水管供水断断续续

近日,临高县和舍镇茶胡村委会茶胡村小组符先生向记者反映,村里在3年前就建好了自来水水管,但供应了一段时间后,就出现供水断断续续的情况。"很多村民都开始自己打井用水了。"符先生说,他与另外一名村民合资打了一个水井,两家人一起用,有些村民没有打井的,就来水井打水挑回家,十分不方便。而茶胡村一带每年2-3月份为旱季,这段时间他打的13米深的井没有水,只能到村里打深井(50米)的农户家挑水。

5月8日,记者前往茶胡村小组实地走访。在地势较高的民宅,自来水管打开阀门后没有水流出,在地势较低的地方,自来水管道流出的水流较小。

村民符三表示,村里的自来水管道已经2个月没来水了,家里干脆拆除了自来水供水管,现在全家人只用井水。

#### 水务公司称供水至今未收到水费

"这两天恢复了茶胡村小组自来水供应,但是临时的。"临高县水务公司副总经理王少锋说,"自2021年开始给茶胡村小组供应自来水以来,截至目前没有收到该村的水费,目前已经欠费1万多元,公司无奈之下暂停该村的自来水供应。"

王少锋介绍,水表和水表后的管道及附属设施由水管员负责维护管理或者有偿委托水厂维护管理。水厂给村里供水的水费是1元/吨,水管员收取的水费为1.8-2元/吨,多收取的费用作为水管员的运维费用。

茶胡村支书林积军介绍,即使水费有一点盈余,但没有村民愿意承担收水费的工作。他分析收不上水费的原因时说,村内的自来水水管有爆裂,漏水现象多发,维修成本太高;多数村民自己打井用水,不使用自来水。



村民家里的水表模糊看不清。



村民家里打的井。

负责收水费的水管员王琼慧表示,自来水管道漏水严重,需要水厂维修后才能继续正常供水;多数村民的水表刻度看不清,需要更换水表,但村民不愿意自费更换;水压不稳定,导致供水不正常,村民缴水费的意愿不强。

#### 新建南部水厂解决供水不足问题

和舍镇政府二级主任科员(分管水务)黄海介绍,5月6日上午接到群众的反映后,当天下午镇政府组织力量对漏损管网进行修复,并已恢复正常供水。和舍镇水厂原本仅供应镇墟,日产量仅2000吨,2021年随着乡村振兴发展的需要,全镇10个村委会均需要供应自来水,导致水厂的供水不足。目前正在建设的南部水厂,预计今年10月份投产,该水厂日产量7万吨,足够供应和舍镇镇墟和10个村委会的正常供水。

"供水量有保障后,水管维修也要抓紧处理。" 黄海说,镇政府将争取财政资金组织人员排查各村水管漏水点,组织力量进行维修,保障自来水能够正常供应。同时做好村民思想工作,更换老旧水表,为下一步收缴水费创造便利条件。

### 海口拟实行 差别化污水处理收费 **请你提意见**

南国都市报5月9日讯(记者王子遥)记者 从海口市发展改革委获悉,《海口市实行差别化 污水处理收费机制指导意见(试行)》(下称 "《指导意见》")自5月9日起正式面向社会公开 征求意见。

《指导意见》主要遵循了两方面原则,一是 多污染多付费原则,建立差别化污水处理收费 机制;二是激励约束相结合原则,通过创新资 源环境价格机制,坚持保护者节约者受益,增 强各单位污水预处理和污染物减排的主动性、 积极性。

《指导意见》提出,在海口市污水处理收费 标准的基础上,根据环保信用评价等级实行污 水处理差别化收费。具体为:

1.对环保诚信单位按照97%征收污水处理费;2.对环保良好单位按照100%征收污水处理费;3.对环保警示单位按照110%征收污水处理费;4.对环保不良单位按照130%征收污水处理费。

按照工作要求,海口市生态环境部门将于环保信用评价等级结果公布后的15个工作日内,将环保诚信单位、环保良好单位、环保警示单位和环保不良单位的单位名称、统一社会信用代码、地址、电话、联系人等信息,推送至海口市水务部门,水务部门执行污水处理费差别化收费。

征求意见期限为5月9日至5月16日。意见 建议的反馈单位为海口市发展和改革委员会, 联系人:李丽,联系电话:0898-68723523; 电子邮箱:jiageguanlike@haikou.gov.cn。



## 一对合法夫妻 却变成"重婚" 检察院为他们解难题

南国都市报5月9日讯(记者 林文泉 实习生 黄舒文)合法夫妻却为"重婚"发愁,一对夫妻由于户口办理的问题在婚姻登记上闹乌龙。近日,万宁市人民检察院督促万宁市民政局撤销因身份信息失效而导致的重复婚姻登记,为这对"重婚"夫妻解决了麻烦。

小朱与小纪于1996年在广东登记结婚,当时小纪使用的是广东省身份证。婚后小纪跟随小朱返回海南万宁某村生活。2001年人口普查时,该村没有查到小纪的广东省户口,便好心帮助小纪办理了海南省户口。

2011年,小朱与小纪购买商品房到银行办理贷款时,银行要求提供二人的结婚证。由于1996年在广东省办理的结婚证已遗失,夫妻俩就到万宁市民政局登记结婚。2024年,辖区派出所排查到小纪有海南省和广东省两个户口,便注销了小纪的海南省户口。2025年1月,小朱和小纪到万宁市民政局申请注销重复婚姻登记,该局查询后发现小朱和小纪有两个婚姻登记,无法依职权注销该婚姻登记。

万宁市检察院了解到情况后,依法向万宁 市民政局制发检察建议书,建议该局依法撤销 小纪以海南省户口办理的婚姻登记。

万宁市民政局收到检察建议后,于2025年 4月依法撤销了上述婚姻登记。